



pénze s a kinek mégis sok olyan dologra van szüksége, a mely a tehetős embernek is kell. A ki nem nyulhat soha a bugyellárisába, hanem mindig csak a zsebéből szedi ki a pénzt. Mindenét részletfizetésre veszi. Nincs már olyan fajtájú üzlet, a mely nem adná a maga árúját részletre. Már a kalapot is úgy adják és trafik is akad olyan, a mely minden hónap elsején szedi be az eladott szivar árát. Talán a színházba is többen járnának, ha a belépőjegy árát nem egyszerre kellene kifizetni. Könyvet már régóta részletekre vásárlunk, a mi azért is jó, mert különben soha sem vásárolnánk.

A részletfizetés a tehetetlenségnek valamelyes sarkalása. Az ember sokszor bolond fővel köti meg s a dolgot már nem változtathatja meg. Benne van, elviseli tehát minden konzekvenciáját. Megszerzi, ha keservesen is, a részletet, mert adós vele. Ha várt volna rá, a mig az egész somma együtt lesz, soha sem vette volna meg a megvásárolt árut. Nem volna házi könyvtára, nem volna fehérneművel telt almárioma, nem volna díszesebb butora. Ami talán nem is volna baj, de az se baj, hogy megvan. Csak ne érezze az ember nagyon a részletadósság terhét. Csak ne legyen a vásárló ötleteinek vértanúja. Egy kis ösztökélés nem árt az olyan embernek, a ki magától semmit sem cselekednék. A részletfizetés vásárlás lehetővé teszi neki, hogy ne csak a legeslegsziükségebbet lássa maga körül, hanem néha azt is, a mire azt mondaná, hogy: de jó volna.

Hanem ez az ösztökélés ne legyen több buzditásnál. Ne legyen elbolondítás, gyöngéknék befónása. Nagy baj, hogy jórészt ez. Hogy a részletfizetés nem könnyűség, hanem keserves rebség. A mely csak azt az egyetlen örömet adja az áldozatának, hogy hála Istennek vége van. A szegény emberek javarésze görnyedezik a részletfizetés terhe alatt. Elbolondították őket, különösen az asszonyait, gyönyörűséges ígéretekkel, csalogató perspektívákkal; a sok rábeszélés ugy hatott rájuk, mint a gyöngye tekintetre a prizma sugárpompája. Elkábultak tőle.

Az ügynök a kábító prizma. Az maga is szegény ember, a ki a gazdagokon nem szerezhet s a szegénységben társain kénytelen élésködni. Házi-ról-házra jár, bekopogtat minden ajtón s nem is kínálja, hanem rászózza az emberekre az árut. A ki kötélnék ment, el van veszve. A részlet egészen megöli. Nagyon sok szegénység nyomorúságá let, mert a részletügynök úgy megígérte, hogy élvezetéről mert álmodozni. A kispolgárok vagyoni züllése nem egy esetben, nagyon is sokban, ugyanott kezdődött, a hol a részletfizetéses fizetés. Annál az asztalnál, a melyen aláírták a részletfizetéses kötelezvényét.

Nagyon jó dolog tehát, hogy a kormány most ennek a kötelezvénynek a veszedelmes voltát meg akarja nyírni. Hogy megvédi a gyöngéséget a lelketlen rábeszélés és a lelkiismeretlen haszonhajtás ellen. Hogy megvonja a vásárlásra ösztökélés határát s megmondja, hogy hol kezdődik a befónás. Az új törvény, a melyet a kormány a részletfizetésről most készített el, a gyöngéségnek olyan védelmét végzi, a melyet

csak a mindenáron való nyereszkesedés kárhozott hamis jelszavakkal. A tisztességes kereskedelem szívesen látja.

## A szegedi kiállítás és megyénk tanítószága.

A vármegyei köznevelési tanító-egyesület szegedi mezőgazdasági kiállítás megtekintésére közgyűléséből szeptember 10-én Zentáról együttesen fölrandul, hogy az Alföld metropolisában VI. csoportban összehalmozott s tanulmányozásra kétségtelenül igen sokoldalú ismeretet nyújtó alkalmat — a folyton szaporodó gazdasági ismétlődő iskolák érdekében is — önképzésére használja föl.

Az egyesület elnöksége ez alkalomból a következő felhívást bocsátotta ki az egyes iskolák igazgatóihoz, felhiva abban egyszerűsággal megyénk felekezeti iskoláknál működő tanítókat is, hogy a kiállításban való részvétel esetében utazásukhoz a kedvezményes vasuti vagy gőzhajózási jegyek beszerzésére iránt megkeresésre az elnökség készséggel intézkedik.

„Igen tisztelt igazgató ur! A központi választmány a folyó évi Zentán megtartandó közgyűlésének napját szeptember hó 8. és 9-ikére tűzte ki, mely alkalommal a szegedi, rendkívül gazdagnak ígérkező mezőgazdasági kiállítás megtekintésére szeptember 10-én társas fölrandulást tervez. E célra kedvezményes vasuti és gőzhajózási jegyek engedményezésére iránt a lépéseket megteendő, felkérem igen tisztelt igazgató urat, szíveskednék egyesületünk kötelekeibe tartozó, nemkülönben a hitfelekezeti iskoláknál működő kártársakat is a közgyűlésben, illetve a kiállításban való részvételre felhívni és mindazok neveit velem közölni, a kik kedvezményes jegyekre igényt tartanak, vagyis a jeleztem irányu utazásukhoz engedményt szerezni óhajtanak.

Hogy a jegyek kiállítása körül téves adatok elő ne forduljanak, kérem a jelentkezők neve mellé a következő kérdésekre megadni a választ: a) vasuton vagy gőzhajóval, avagy mindkét irányra kívánja-e az engedményes jegyet? b) melyik állomáson száll be s haza utazásában melyik a végállomása? c) részt vesz-e a közgyűlésben is, vagy csak a kiállításban? hogy a kedvezményt Szeged bevonásával kérelmezhessem. — Megjegyzem, hogy ha valamelyik tagtárs földön vagy bármely irányban is vidéken tartózkodik, a beszállási hely megjelölése mellett a kedvezményt ezek részére is kérelmezhetem.

Szíves intézkedését folyó évi augusztus 22-ig annál inkább megköszönöm, mert ezen időn túl érkező megkereséseknek már eleget nem tehetnek.

Még egy rövid, de igen fontos kérelmem igen t. igazgató urhoz! Folyó évi közgyűlésünk a székesfővárosban felállítandó „Tanítók háza” és az „Eötvös alap” kérdéseivel is foglalkozik. Bizonyára ismeretes igazgató ur előtt az az általános mozgalom, mit a hazai tanítószága a tanító-egyesületek megnyilatkozó ülésén a két intézmény támogatása érdekében kifejtett s bizonyára méltóztatott a „Néptanítók Lapja” utóbbi számából tudomást szerezni, hogy a székesfővárosi „Tanítók háza” 100,000 frton megvett épületben egyetem hallgató tanító és tanár gyermekeink részére szeptember havában már elhelyezést nyer s hogy intéző vezérferfiaink a Szt-István napi orsz. bizottság ülésében e tekintetben már tényekkel számoltak.

E kérdéseknek tárgyalása kapcsán megyénk tanítószágának a tettek terére kell lépnie, egyénileg is olyan áldozatot hozva, mely példaadó nemes versenynek veti meg alapját megyénkben és tiszteletet szerez más irányban.

Kérem az: méltóztatnék tanítótestületük f. évi közgyűlésükben lehetőleg teljes számban megjelenni s ott legjobb tanácsal nyílt, áldozatot hozni tudó őszinte jóakarattal nyilatkozzanak meg az ösztönítőszág érdekét szolgáló törekvések támogatásában. A viszontlátásig! — Kelt Bezdánban, 1899. évi augusztus 15-én. Hazafias tüdővizelettel Molnár Ferenc, a vármegyei tanító-egyesület elnöke.

is, anélkül, hogy alkalmuk lett volna egymással valaha is szót váltaniok. Hisz oly ifjak, naivok, ártatlanok voltak!

A kis Olgából azóta „kedves Olga nagyság” lett. Egyike a megye legünnepeltebb szépségeinek, körülrajongják, tömjénezik. Nemcsak környezete hitte, de ő maga is már többször úgy érezte, hogy komolyan szerelmes hódolónak egyikébe vagy másikába. De mikor arra jön a sor, hogy az illetőnek kezét nyújtsa, a szíve nem eltemetett halottja mégis csak feljár kísérteni és fenyegető hangon mondja:

— Nem teheted, nem teheted! Avagy el tudta-e már valaki is véled felejtetni azt a napsugaras, szép májusi napot?!

— Ejnye! ejnye! nagyságos asszonyom, nem resteli magát? Hogy tudja oly ábitatosan, szinte átszellemülten hallgatni Chopintól, Beethoventól, Lisztől elkenyézett füle azt a régi nótát, a mit a kintornán olyan recsegeve, nyikorogva húz az a féllábu koldus az ablaka alatt. No, most még már könyv csordul ki szeméből! Pedig máskor beh hideg, beh közönyös tekintet vet legkedvesebb udvarlójának égő szeme közé. — Vigyázzon, nagyságos asszonyom, az Istenért, vigyázzon, mert a világ nem bocsátaná meg, ha meglátja, hogy ön ilyen nevelésesen viseli magát.

Es a szép szőke asszony könnyei csak hullanak egyre tude arcára; s nem is nagyon igyekszik csipkés keszkenőjével felszárítani azokat. Adózni kíván még egyszer — talán utoljára ez életben — annak a mély bariton hangú, szép színész emlékének, kitől ezt a dalt legelőször hallotta. Igen, akkor, azon a felejthetetlen színházi estén, mikor még ő sem volt nagyságos asszony, csak a 15 éves Irénke. — Hisz ezek a könnyek csak kamatai annak a sok, sok könnynek, melyeket a kis Irén akkor sirt, mikor a szép ideál ez est után pár hónapra, párbajban elesett, melyet valami kacér színészno miatt vivott volt.

Fernande.

## Ujdonságok.

**Személyi hír.** Sándor Béla, a zombori takarékpénztár igazgatója nyári üdüléséből folyó hó 19-én tér vissza városunkba és 21-én veszi át a zombori takarékpénztár ügyeinek vezetését Heindhofer Róbert aligazgatótól.

**Személyi hír.** Barabás Béla országgyűlési képviselő, a kitűnő szónok, felesége sz. Vidákovits Irén urnó rokonai látogatására Ns.-Militicsen és városunkban néhány napot töltött.

**Kinevezések.** A m. kir. belügyminiszter vármegyénkben a plávnai kerületbe Kugler Béla községi jegyzőt, a csávolyi kerületbe Hallósy Kornél községi jegyzőt kir. anyakönyves és a karavukvai kerületbe Orehoja Sándor községi aljegyzőt kir. anyakönyves helyettesé nevezte ki.

**Kinevezés.** A m. kir. igazságügyminiszter Vattay Albert joggyakornokot a bajai kir. járásbírószághoz aljegyzővé nevezte ki.

**Szabadságon lévő hivatalfőnökök.** Szegedi Györfly Géza kir. pénzügyigazgató és Atányi József kir. ügyész a napokban kezdték meg szabadságidejüket és városunkból elutaztak.

**Búcsúbankett.** Jusits Lajos, hódolói kir. járásbíró tiszteletére nyugdíjaztatása alkalmából Hódolói község intelligenciája és a járásbírószághoz tartozó szombatú Huck Ede vendéglőjének nagytermében fényes búcsú estélyt rendezett. Az estélyen igen sokan jelentek meg és hangzatos tóztokban ünnepelelték a kiváló férfit, azon általános reményeiknek adván kifejezést, hogy nyugalomba vonulása dacára, továbbra is lelkes harcosa lesz a köztgyekeknek, a milyen eddig is volt.

**Bácskai tűzoltók diadala Brassóban.**

Az országos tűzoltó-kongresszus alkalmából Brassóban folyó hó 14-én versenygyakorlatokat tartottak az ország minden részéből nagy számban összesereglett önkéntes tűzoltók. A versenygyakorlatban igen sok tűzoltó-egylet vett részt, amelyek közül a legtöbb és legfőbb díjakat a bácskaiak vitték el. Az első díjat, Brassó város ezüst koszorúját, O-Kanizsa; a harmadikat, a brassói hölgyek kelyhét, O-Beese; a negyediket, a brassói hölgyek ezüst serlegét, O-Kanizsa; az ötödiket, a tűzoltó-szövetség hat mászó létráját, szintén O-Kanizsa. Ezenkívül egy kelyhet nyert Dobó J. önkéntes tűzoltó O-Kanizsáról. A megtartott tűzoltó-szövetségi tisztújítás alkalmával Kék Lajos dr. (Apatin) elnökké és Czeder János (Zombor) a felügyelő bizottság tagjává választattak meg.

**Pályázat.** A titeli kir. adóhivatalnál kir. adó-tisztai állásra pályázat van hirdelve. Pályázati kérvények 14 nap alatt nyújthatók be.

**Gromon Dezső Verőcén.** Gromon Dezső a napokban Verőcére érkezett az új honvédelmi kaszárnya ügyében. A honvédelmi miniszterium ugyanis új kaszárnyát akar Verőcén építeni a honvédelmi kaszárnya részére, melynek elhelyezéséről eddig a község gondoskodott. A minap küldöttég járt a miniszteriumban, előadva, hogy nagy mérvben serelmes lenne a városra, ha nem értekezhetné továbbra is a honvédelmi kaszárnya részére berendezett laktanyáját, a miért is a főispán azt ajánlta, vegye meg a kincstár a mostani kaszárnyát és alakítsa a szükséges módon. A miniszter távollétében az államtitkár nyadta a küldöttséget és hogy meggyőződést szerezzen, teljesíthető-e a hozzá intézett kérelem, személyesen ment Verőcére és a mint értesülünk, Verőce óhajja most már teljesíteni is fog.

**Beírás a zombori áll. főgimnáziumban**

**az 1899—1900-ik évre.** Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 1899—1900. iskolai évre szóló beírás és fölvetel f. évi szeptember hó 1., 2. és 3-án reggeli 8 órától 12 fog az igazgatóság irodában eszközöltetni. Minden tanuló a felvételt személyesen atyja, anyja vagy azok megbízottja kíséretében tartozik az igazgatóságnál jelentkezni. A beiratásnál minden új tanuló beoltását, illetve ha 12. életévét elérte, újraoltását tartozik igazolni. Amely tanuló a real- vagy polgári iskolából gimnáziumba akar átmenni, felvételi vizsgálatot tesz. A gimnázium V. osztályába belépő tanuló szülője köteles kijelenteni, vajjon fia a görög nyelvet vagy a törvény által meghatározott más tárgyakat fogja-e tanulni. Megjegyzem még, hogy a francia nyelvet két csoportban — kezdők és haladók — fogják tanítani. Az egy tantárgyból bukott tanulók f. évi augusztus hó 31-én délután 3 órakor javíthatnak. Az erre vonatkozó részletes utasítás augusztus 25-től kezdve a hirdetési táblán lesz olvasható. A javító vizsgálatok után megtartatik a pótló vizsgálat a IV., V. és VI. osztályban. Zombor, 1899. augusztus 18. A gimn. igazgatóság.

**Véres kardpárbaj.** Véres kardpárbaj folyt le a napokban a Buziás melletti Dumbava erdőben dr. Simó Károly buzaiasi ftrdőrvo és Pataj Sándor dr. író, zombori ügyvéd között. A párbajban, melyre összeszólalkozás szolgáltatott okot, Simó jobb karján könnyebb, Pataj pedig jobb könyökén súlyos vágást kapott. A felek kibékültek.

**A zombori sport-egylet új alapító tagja.** Prokesch Mihály fia 50 forinttal a zombori sport-egylet alapító tagjai sorába lépett.

**Sétahangverseny.** A zombori kaszinó-egyleti dalárda a folyó hó 19-ére hirdett városi parkbeli sétahangversenyt közbejött akadályok miatt elhalasztotta.

**A Ferenc-szabó fűrdőről.** Lapunk mult számában ily felirású cikkelyünknek már is megvan a kivánt eredménye, amennyiben azt a bizonyos „határvonalat” fekete betűkkel fehéren alapon a következő felirás hirdeti: „A férfiaknak ezen határon túl uszni tilos.” De azért még mindig sajnáljuk, hogy az illem, lovagiaság és tisztességérzet „határvonalát” ily módon kellett kitűzni.

**Iskolai értesítés.** Az új-verbászi államilag segélyezett községi alginimnáziumban a tanulóknak az 1899—1900. tanévre szóló felvétele (beiratása) f. évi szeptember hó 1—3-án délelőtti 8—12 óráig fog eszközöltetni. Szeptember 1-én csak a helybeliek (új- és ó-verbásziak) vétetnek fel, szeptember 2. és 3-án pedig a vidékiek. A javító és pótló vizsgálatok nevezett három nap délutánján fognak megtartani. Azon tanuló, ki először kíván a tanintézetbe felvételt, utolsó évi iskolai bizonyítványát, keresztes levelet (születési bizonyítványát) és himlő ellen való újraoltási bizonyítványát tartozik az igazgatónak bemutatni.

**Artézi kut.** Nemes-Militics község képviselő-testülete a községben furandó artézi kútra 3000 frtot szavazott meg.

Azt hiszik tán, hogy ebben a hónapban az ő istentüknek is áldoznak ottan?!

A templom padjaiban elől, két sorban pedig egy csomó fehérruhás, bájós fiatal lányka ül. Az x-i felsőbb leányiskola VI. osztályú növendékei. „No! itt szívesen látják majd a mi ajándékunkat” — gondolja az egyik buzgó postás. Különösen azt az első sorban ülő, szép, barna kis bakfiszt szemelte ki, a kinél — bármennyire elmerül is imakönyve lapjainak forgatásában — ma sehogysem akar menni az imádkozás. „Ez alkalmas matéria lesz” véli Amor követe. S talán azt is észreveszi, hogy mi kovályog abban a kis fűrtös fejcskében? Persze, hisz nem volt az oly régen, csak tegnap, hogy az irodalomtörténet tanítónője oly szépen magyarázta a kis lányoknak Vörösmarty „Szép Ilonkáját”. „Szegény „Szép Ilonka!” — sajnálkozik a kicsike ábrándos naivsággal — vajjon miért kellett neked meghalnod? — „A szerelem ölte meg — mondta a tanító néni. De hisz olyan méregről, mi nem tanultunk a vegytanban!?! És milyen édes lehet az mégis, lám Szép Ilonkát is az tette boldoggá! Oh! édes Istenkém, izleltesd meg velem is ezt a csodaszert!...”

A kotnyeles, kíváncsi napsugár ekkor erősen oda-sütött az imakönyv felnyitott, fehér lapjára s az elkábult lányka felemelte kissé ártatlan tekintetű szemét. És... a postás jól teljesíté tisztét. „Szép Ilonka! már értelek” susogja a lányka ajka s hol elhalványodó, hol elpiruló arcszínrel és kitágult pupillájú szemének félnék tekintetével viszonozza az előtte álló magastermetű, fekete-szemű, ideálszépűgű finnak bűbájós pillantását.

Vagy talán nem is volt az illető más, mint egy hosszú, a tanulásban kissé megfogyott, de a szokottnál tán epedőbb, csillagóbb szemű, maturaára készülő gyerek. De mikor a kis Olga szemét úgy elvakította az a haszontalan napsugár. S a napsugaraknak ilyenkor, májusban, oly nagy hatalmuk van!

De ha vége van a májusnak, elmúlik véle ez a hatalom, el a boldogság is. Más hónapokban a „reális életnek” nagyobb hatalma van, mint a szegény ábrándoknak, a boldog bohóságoknak... S ez a könyörtelen, rossz rendező, ki oly sok bajt okoz a földön, elválasztotta egymástól még ezt a két szerelmes gyereket

**A szántovai búcsú.** Szántováról írják lapunknak: Nagy-Boldogasszony napján ünnepték a kath. hívek a templomi búcsú ünnepeit. A búcsú napját megelőzőleg már igen sokan érkeztek községünkbe a közeli környékekből és különben csöndes községünk igen élénk lett. A hitközhöz ragaszkodó hívők nagy örömmel és vendégszeretettel fogadták az érkezőket. Minden háznak kapuja tárva-nyitva volt és mindenki versengett azon, hogy minél több vendége legyen. Különösen nagy örömet keltett a hívők körében a zomboriak megérkezése, a kik majdnem 800-an jöttek el. A zomboriakat a szántovai hívők küldöttsége Béreg községi határára fogadta. A zombori búcsújárók zászlókkal érkeztek. A község szélén rendezte oszlova, megindultak a templom felé. A menet élén 80-100 fehér ruhába öltözött leány haladt zsolozsmákat zengve, utánuk jött a búcsújárók nagy serege, a melyhez a község hívői csatlakoztak. Mikor az impozáns menet a község azon részén haladt át, hol a hitelhagyottak laknak, megindító jeleneteknek voltunk tanúi. A hívők e tömeges felvonulása, az áhitattal zengett zsolozsmák hangjai, mélyen meghatotta őket. Öregek, ifjak, gyermekek csoportosan kivonultak a házak elé és mély csöndben nézték a felvonulást. A meghatottság tükröződött le orcáikról, szemükbe kiült a könny és csakhamar hangos zokogás terjedt el közöttük. Összeborultak és zokogva nézték a hitközhöz ragaszkodók menetét. Az áttérték mély fájdalomnak, kínos megbánásnak külső megnyilvánulása volt ez. Nem maradt szem szárazon a kesergők láttára. A menet a templom elé vonult és imádkozás után ki-ki szállására tért. A búcsú ünnepeinek délelőtti az Istennek volt szentelve. Oriás, Szántován még soha nem látott, nép gyűlt a templomba és azt a zsufolóság töltötte meg, sokan, nagy sokan nem is fértek be a templomba, hanem e körül végeztek buzgó ájtatosságukat. Az ünnepi misét megelőzőleg Bedzula Bálint béregi, a mise folyamán pedig Czár András szántovai plébános és Odry Lajos káplán tartottak magasröptű lelkes egyházi szónoklatokat. A zombori rózsafüzér-egylet, mely szintén testületileg ott volt, egy értékes, arannyal himzett oltárterítőt ajánlott fel a szántovai templomnak. Az ünnepélyes nagymise után a nép baba vonult és vendégelte meg a jelenlevőket. Különös, hogy a hitelhagyottak is megültek az ünnepet. Lelkésziük misét celebrált, a melyen a kath. egyházi énekeket zengtek és ugyanazon külső szertartásokat követtek, mint a római katolikusok. Fényes bizonyossága ez annak, hogy elhagyott hitük isteni ereje még mindig szíveikben lakozik.

**Az „Otthon” borai.** Annakidején nagy föltűntést keltett az a körülmény, hogy a zombori „Otthon” kávéház tulajdonosának Mezei Sándornak raktáron lévő borait lefoglalták. A lefoglalás oka azon volt, hogy a borok hamisítva vannak. A raktáron volt borok minden fajtájából egy-egy palackot lefoglaltak és felküldték a budapesti borvizsgáló szakértő bizottságnak megvizsgálás végett. A nevezett bizottság a bormintákat szakszerű vizsgálat alá vevén, Zombor város rendőrfőkapitányát leiratában arról értesítette, hogy a megküldött borokat valódiaknak találta. Ezen vélemény alapján Zombor szab. kir. város rendőrfőkapitányága 5600/1899. sz. alatt a következő ítéletet hozta: Ítélet: Panaszlott Mezei Sándor ellen a további eljárás beszüntetettik, illetve a vád s annak következményei alól ezennel felmentetik. Indokok: A fent említett szakértő bizottság véleményéhez képest tekintettel arra, hogy a beküldött borminták előkelő külföldi cégektől származnak, eredetileg kupakolt s felbontatlan eredeti palackokban foglaltaknak, rendezésük és küldésük eredeti levezéssel, illetve számlálással igazolja, tehát Mezei Sándor részéről a hamisítás ez esetben kizártnak tekintendő, — fentiek értelmében felmentendő volt. Miről az 1893. évi XXII. t. c. végrehajtása iránt a m. kir. kereskedelemügyi miniszterium által 53850/ex. 1897. számú rendelet 23. §. rendelkezéséhez képest panaszlott Mezei Sándor kavés zombori lakos a bevont borminták és levelek visszaadása mellett, — nemkülönben Veszelszky Péter bollenőrző bizottság elnöke — Pekánovits András, Kändler József és Donoszlovits József mint a bollenőrző bizottság tagjai tudomás végett értesítettnek. Zombor, 1899. július hó 29-én. Veszelszky Péter rendőrfőkapitány h.

**Rendőrfőkapitány a pénzhamisítók között.** Lapunk folyó évi 60. számában ily cím alatt megjelent közleményünkre a következő nyilatkozatot tettük: A „Bácska” folyó évi augusztus hó 4-én 60. sz. alatt kelt lapjában, az újdonságok rovatában „Rendőrfőkapitány a pénzhamisítók között” című közleményre vonatkozólag bátor vagyok a következőket megjegyezni: Nem felel meg a valóságnak a közlöttekben azon körülmény, hogy Komenov Sztép, igazabban Sztéván sztanisicsi gazda feje a ns.-militicsi pénzhamisító bandának, nála vannak raktáron a pénzhamisító gépek; továbbá az is valótlon, hogy Sztamár Tihamér hőmezővásárhelyi rendőrfőkapitány — álkucec ruhába öltözve — Páncsics Márkó ns.-militicsi lakossal szövetkezve, egy pénzesimáló gépet 400 frtért vásároltak titelben, végre az sem igaz, hogy vétel után Komenov Sztéván az álkuceccal Nemes-Militicsre, onnan pedig Mohácsra utazott volna, ahol az elbujtatott rendőrök által letartóztatva, most már a börtön lakója. — Míután Komenov Sztéván korcsmáros és a görög keleti szerb hitközség elnöke, rovatlan és erkölcsi magaviselete kifogástalan, szilkségesnek tartom a közlött hírt megcáfolni és a tényálladékat a valósághoz híven a n. é. közönségnek tudomására hozni. Igaz, hogy Sztamár Tihamér hőmezővásárhelyi rendőrfőkapitány álruhában magát kupecnek kiadva, két ismeretlen ns.-militicsi egyén társaságában folyó évi július hó 16-án Komenov Sztéván korcsmájában megjelent, szobát kérve, ott délután 7 óráig időzött. Megérkezésként után nemsokára odajött Tanursics Milos sztanisicsi lakos, kivel az idegen vendégek hosszabb időn keresztül beszélgettek, de hogy miről folyt a beszéd tárgya, az a társaság — az álkucec kivétel — házat el nem hagyta, onnan eltávoztak. Dél lévén, az álkucec megebedelt, délután rövid időre a községbe eltávoztak, és Tanursics Milos által a részére megrendelt parasztkocsin, egyedül, állítólag Ns.-Militicsre utazott. — Mindezekből kitűnik, hogy Komenov Sztéván sem feje, sem tagja a bandának és hogy ezen általam eladottak a valóságnak megfelelnek, hivatkozom Sztamár Tihamér hőmezővásárhelyi rendőrfőkapitányra. — Sztanisicson, 1899. évi augusztus hó 15-én. Lyubojevics Lázár, gör. kel. tanító és a gör. kel. hitközség jegyzője.

**Esküvő.** Scherer Lajos folyó hó 15-én esküdött örök bűséget Keller Teréz kisasszonynak Zomborban.

**Hangverseny Gomboson.** Gombosról írják lapunknak: Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy falusi tanító. Az Isten érző szívével, művészi lélekkel áldotta meg. S midőn kiváló tehetségei előkelő állásba jutatták, midőn a falusi tanítóból tanítóképző-intézeti tanár lett, akkor is megtartotta jó szívét, érző lelkét s nem felejtette el volt kartsárait: a mostoha viszonyok között élő tanítókat. Ellenkezőleg. Mindent megtejt, hogy segítsen rajtuk. Igen, Berauer József emberfeletti munkát végzett, míg a kalocsai „Tanítók háza” valová vált. S hogy ezen, másokért való munkásságába ma sem fáradt bele, azt legjobban bizonyítja az elmúlt napokban tett művészi körútja. Nem köszönhetjük meg eléggé, hogy e körújtában mi rólunk sem feledkezett meg. E hó 10-én, csütörtökön volt a párját ritkító hangverseny. Ha sohasem, most sajnálom igazán, hogy laikus vagyok e tekintetben s hogy nem tudom szavakkal kellőleg méltatni, amit velem együtt mindazok éreztek, kik e kitűnő ének- és zenekar előadásában gyönyörködhetek. Szavak helyett szóljanak a rideg számok. Tudvalevő dolog, hogy Gombos vasuti telep s hogy nincs több lakója 300 léleknel. S bár csak egy napunk volt az előkészületekre, a hangversenyen 74 személy volt jelen. A fellépítések összege 18 frt 50 kr, az összes bevétel 54 frt 80 kr. Nem hiszem, hogy felesleges munkát végeznek azzal, ha a fellépítők névsorát közlöm. Fellépítettek: Szántó: Ertl János 2 frt, Angyal Béla 50 kr, Gyurkov Pál 50 kr, Csája Ferenc 50 kr; Apatinból: Bázler N. 50 kr, Vitzmann József 50 kr; Doroszlóról: Hosszu Sándor 50 kr, Bódy Andor 50 kr; Gombosról: Hernád Márton 2 frt 20 kr, Nemes János 50 kr, Mihályfy Ferenc 50 kr, Richter F. 20 kr, Takáts N. 50 kr, Herczeg Gyula 50 kr, Weisz Lázár 30 kr, Krausz Károly 30 kr, Berecz Károly 2 frt 50 kr, Wagner Konrad 2 frt, Németh Imre 50 kr, Molnár Gábor 2 frt, Grubits Imre 50 kr, Z. A. 50 kr. — A hangversenyt halpaprikás előzte meg, miáltal Nevoja József derék vendéglősnök kitűnő konyhájának és nem kevésbé jó pincéjének jó hírüve meggyezerte ismertté lett. — Utána táncra perdtül a fiatalok. A jelenlevő hölgyek közül a következőket sikerült feljegyezni: Berecz Károlyné, Blaha Jánosné, Csája Ferencné, Fritsche Gyuláné, Gibicz Jánosné, Grubits Imréné, Gyurkov Pálné, Hernád Mártonné, Herczeg Gyuláné, Kohn Ignácné, Krausz Károlyné, Nemes Jánosné, Pástyik Elekné, Rudnay Lajosné, Saigó Sándorné és Zatskó Alajosné. Leányok: Berecz Erzsébet és Margit, Fejes Juliska, Kohn Mili, Krausz Ilona, Traupmann Róza, Wagner Mariska és Elvira. — Kiválóan kivrivradig tartott a tánc; akkor szüntek meg a toaszok is, amelyek mind azzal végződtek, hogy éljen Berauer József!

**Léghajó Szóntán.** Augusztus hó 12-én délután Pajerle Adam gépész, Szuppek Béla szóntai nagybirtokos szállásán csepeltette, észrevette, hogy Apatin felől a magasságban léghajó közeledik, melynek kötele lefogott, ebből következtetve gondolta, hogy abban élő lényeknek kell tartózkodniuk, mi beigazolást nyert, amidőn a léghajó éppen a rét (nadas) felett lefelé ereszkedett, azonban a benne ülők terhet dobván ki, a léghajó ismét emelkedett s tova repülve, szerencsésen szárazföldre érve ereszkedett le. A földre éresekor Weisz hadnagy abból kilépett, utána Fröhlich főhadnagy, ki a leereszkedés pillanatát a nála volt gyorsfénykép készítővel lefényképezte. Pajerle magyarul üdvözölte őket, mondván: „Isten hozta az urakat!” A tisztek azonban némittől viszonozták a köszöntést, megörülve annak, hogy mint látták, oly egyénre találtak, ki velük németül is beszél, ezáltal egész bizalmasak lettek s elmondották, hogy léghajójuk neve „Marie”, Florisdorf (Bécs melletti) helységben augusztus 12-én reggel 7 óra 15 perckor szálltak fel s sorsukra bízva magukat, délután 2 óra 30 perckor a levegőből ismét a földre fent leirt helyen és körülmények között szerencsésen megérkeztek. Repülő magasságuk 280-300 méter között váltakozott a föld felett, térképi tájékozottságuk oly terjedelmes, hogy a Szuppek-szállástól mintegy 3-400 lépésnyire levő, jelenleg Zlatár Franya községi bíró szállására mutatva, azt kérdik: ugy-e bár az az Odry-féle szállás? ami tényleg valamikor az is volt. Léghajójuknak összehajtása s becsomagolása után egy szóntai sokac kocsisál Szóntára bejőve egyenesen a vasúthoz hajtottak, honnan Eszéknek véve utjukat, Bécsbe, tartózkodási helyükre elutaztak. Felszállásuk célja csupán kirándulás volt. — Ugyanerről írják Apatinból: Tegnap, azaz szombaton délután Apatinon keresztül szállt egy léghajó, melyet egy apatini ember a legszebb rendben látott fél 3 órakor a határban leszállni s egy szóntai sokac kocsijára tették léghajójukat és vonathoz utaztak, onnét Bécsbe. A léghajón 2 katonatiszt volt, kik előadták, hogy fél 7 órakor reggel indultak Bécsből, fél 11 órakor Budapesten haladtak át és fél 3 órakor délután Apatinnál szálltak le.

**Pályázat a budapesti Mensa Academica egyesületnél.** A fővárosi Mensa Academica egyesület elnöksége a következő pályázati hirdetményt adta ki: A Mensa Academica egyesületnél az 1899/1900. tanév I. felére a következő pályázatot hirdetem. 1. Az egyesület választmányja által betöltendő mintegy száz ingyenes, illetve féldíjas ebédsegélyre (az elnökséghez címzendő). 2. Méltóságos bojári gróf Vigyázó Sándor és cs. kir. kamarás ur által betöltendő 4 ingyenes ebéd- és vacsorasegélyre. E kérvények a gróf ur nevére címzendők s beadandók az egyesület hivatalos helyiségében. E 4 helyre csak keresztény, tudományegyetemi hallgatók pályázhatnak. 3. Budapest székes főváros, Szabadka, Sztamár-Németi, Pozsony városok; Trencsén, Torontál, Ung és Háromszék vármegyék polgármestere, illetve alispánja által betöltendő hat, illetve egy-egy ingyenes ebéd- és vacsorasegélyre. E kérvények az illető törvényhatóságokhoz címezve, az illetékes világos megjelölésével az egyesülethez adandók be. Ez alapítványi helyekre első sorban csak az ott illetékesek tarthatnak igényt. Mindezen bélyegtelen kérvényekhez melléklendő első éveseknél az értségi bizonyítvány, a többieknél az index, vagy index másolat és a részletekre is kiterjedő szegénységi bizonyítvány. Az 1., 2. alatti kérvények beadási határideje szeptember 12-ike. Beadandó a főtitkár, segélyügyi előadó hivatalos órai alatt. Mibeztartás végett közlöm, hogy a 150 frton felüli ösztöndíjat élvezők az alapszabályok értelmében segélyben nem részesíthetnek. — Budapest, 1899. augusztus hó. Hann János, e. i. elnök.

**Tájékoztató a zombori felső keresk. iskolába való felvételre nézve.** A zombori felső keresk. iskolában az előjegyzés, miután egy-egy osztályba csak 40 tanuló vehető fel, már az iskolai szűnőidő folyamán történik; ez alkalommal fizesendő: beiratási díj címén 2 frt, az ifj. könyvtár részére 1 frt és az év végén kiadandó Értesítőre 50 kr, összesen 3 frt 50 kr. A rendes felvételt szeptember hó 1., 2. és 3. án, mindenkor d. e. 9-12 óráig végezzük. Tandij a zombori illetőségű tanulóakra nézve 10, a vidékiekre nézve pedig 15 frt. Szegénysorsu, jeles előmenetelt felmutató tanulókat kivétel nélkül, tandijmentességben részesítünk, sőt tankönyvekkel is ingyen látatnak el. A felső keresk. iskola (keresk. akadémia) három évfolyamból áll; az első évfolyamba (alsó oszt.) oly tanulók vehetők fel, akik a gymnasium, reál, vagy polgári iskola IV. osztályát sikerrel végezték el. A harmadik évfolyam (felső oszt.) tanulóit a tanév végén a vallás- és közokt. és a keresk. miniszterek biztosan jelenlétében értségi vizsgálatot tesznek, amely formális kvalifikáció tekintetében egyenlő a középiskolával. Minden egyébre, nemkülönben a tanulók elhelyezésére nézve is készséggel ad felvilágosítást az igazgatóság.

**Lökötök.** Egy idő óta városunkban és környékén a lökötök újra megkezdtek üzemelket. Szerdáról csütörtökre virradó éjjelen Matarits Péro szállási gazdától 3 lovat loptak el az istállóból. Városi rendőrségünk a m. kir. csendőrséggel együtt erélyesen nyomozza a tetteseket. Az eddigi vizsgálat adataiból következtetve a tettesek ó-sztpáriak. A zombori lopást megelőzőleg ott is néhány lovat hajtottak el.

**Névmagyarosítás.** Deutsch Jakab ó-becei lakos a saját, valamint kiskorú gyermeke Róza nevét „Denes”-re magyarosította a m. kir. belügyminiszter engedélyével.

## Irodalom.

**A „Vasárnapi Ujság”** augusztus 13-iki száma 22 képpel s a következő tartalommal jelent meg: „Schusztar Konstantin” (arcképpel). — Kötlemények: „Hattyúdal.” E. Kovács Gyulától. — E. Kovács Gyula. — Endrődi Sándortól. — Regénytár: „A ki bátor, azt megsegíti az Isten.” Elbeszélés. Irta Polevoi N. G. (képpel). Oroszból fordította Ambrózius Dezső. — „Hires szerelmek.” Történelmi rajzok a „Hires asszonyok” szerzőjétől: II. Henrik és Poitiers Diána (képpel). — „Emlékeim a szabadságharcból.” — Uj adatok Petőfi gyermekkoráról (képpel). — „A rutének között” (képpel) Darányi miniszter beregi látogatásáról. — „Erdélyi társasélet a század elején.” — „Világos 1849. aug. 13. án.” — „A folyosított levegő csodái.” — „Gyógyintézetek a részegség ellen.” — „E. Kovács Gyula temetése” (képpel). — „Teleszky István” (arcképpel). — „Petőfi sajtópöre.” Lampérth Gézától. — Irodalom és művészet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti rovatok. — A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre 2 frt a „Politikai Újdonságokkal” együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában. (Budapest IV. ker. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, egész évre csak 2 frt kr, félévre 1 frt 20 krajcár.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. BALOGHY ERNŐ,**  
köz- és váltó-üggyvéd.  
Laptulajdonos és kiadó:  
**BITTERMANN ANDOR.**

## HIRDETÉSEK.

### HIRDETÉS.

O-Kanizsa község előjárósága f. évi augusztus hó 19-ik napján (szombat) délután 4 órakor a község házában megtartandó nyilvános szóbeli árlejtésen az utcai közvilágítást fogja három évre haszonbérbe adni.

Egy-egy évi világítás 7 hónapra, vagyis mindig szeptember hó 15 ik napjától jövő évi április hó 15-ik napjáig terjed.

Az egy évre terjedő világítás kikiáltási ára 6978 korona 73 fillér. Bántpénz (biztosíték, kaució) 600 kor.

A miről versenyezni kívánók azon megjegyzéssel értesítetnek, hogy az árlejtési feltételek a szokásos hivatalos órákban, de csak hétköznapokon a közigazgatási jegyzői irodában betekinthetők.

O-Kanizsán, 1899. évi augusztus hó 12-én.

**Trenka István s. k., Popovits György s. k.,**  
jegyző. 2-2 biró.

1708. szám.

1899.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori tek. kir. törvényszék 1899. évi 4394. számú végzése következtében dr. Thurszky Zsiga zombori ügyvéd által képviselt Krizsán Mihály csoponyiai lakos javára ifj. Krizsán János csoponyai lakos ellen 32 frt 50 kr és járuléka erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 665 frtra becsült lovak, szarvasmarhák és csöves kukoricából álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíró V. 942/4. 1899. számú végzése folytán 32 frt 50 kr tőkekövetelés és eddig összesen 4 frt 70 krban bíróság már megállapított költségek erejéig Csoponyán alperes lakásán leendő eszközésére 1899. évi augusztus hó 26-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsőron alul is el fognak adni.

Kelt Zomborban, 1899. évi augusztus hó 12-én.

**Cservenka Lajos,**  
kir. bir. végrehajtó.

**Nemes-militicsi gyógyfürdő.**

A község tulajdonát képező fürdő  
**szeptember hó 15-ig**  
a nagyközönség rendelkezésére áll.

**Kitünő gyógyhatású tóviz.**

Kényelmes fürdőház és gondozott park, vendéglő, olcsó lakások, kellemes nyári üdülőhely.

**Vasuti állomás. Minden vasár- és ünnepnap Zomborból délután 1 óra 4 perckor különvonat.**

**Hetente többször zene.**

**Fürdőorvos: Dr. KONRÁD SÁNDOR.**

Kitünő ételkről és italokról **Vranits Mladen** bérli gondoskodik.

Bővebb felvilágosítással és prospectussal **Karagits István** fürdő főfelügyelő szolgál. \*—10

**Nemes-militicsi gyógyfürdő.**

Bács-Bodrogh vármegye alispánjától.

37997. szám.  
alisp. 1899.

### Árlejtési hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye alispánja részéről ezennel közhírré tétetik, hogy az alább megnevezett munkák biztosítása céljából **1907. évi augusztus hó 28-ik napján (hétfő) reggeli 9 órakor** a vármegye székházának kistermében zárt ajánlatokkal egybekötött szóbeli versenytárgyalás fog tartatni, a melyre a vállalkozni kívánók ezennel meghívattak.

A biztosítandó munkák a következők és pedig:  
1. A törvényhatósági közutak egy részén a vármegye különböző pontjain vagyis a 2-ik pontban megnevezett szakaszokon eszközölendő általán terítéssel kapcsolatos hengerezési munkálathoz szükséges kötő és fedőanyagok szállítása; u m:

a) Kötő anyagként szt.-lőrinci bányából való apró szemű homokos és agyagos kavics, vagy más hasonló minőségű anyag bemutatandó minta szerint 538 köbméter.  
b) Fedő anyagként dunai, illetve marosi nagy szemcséjű éles homok 808 köbméter.

Előirányzott összeg 4687 frt 65 kr.  
Letendő bántópenz 235 frt.  
Szállítási határidő a feltételek szerint.

2. A törvényhatósági mutatók egy részének — a vármegye különböző pontjain teljesen:

a) zombor-apatini szakaszon 2000 méter hosszban;  
b) apatin-prgl.-szl-iváni szakaszon 5500 méter hosszban;  
c) palánka-ujvidéki szakaszon 2000 méter hosszban;  
d) moholi vasúti állomáshoz vezető ut 1078 méter hosszban;  
e) szöntai vasúti állomáshoz vezető ut 1877 méter hosszban;

f) ó-becsei gőzhajóállomáshoz vezető ut 566 méter hosszban, összesen 13021 méter hosszban általán terítéssel kapcsolatos hengerezési munkákat.

Előirányzott összeg 5994 frt 57 kr.  
Letendő bántópenz 300 frt.

Elkészítési határidő a feltételek szerint.

3. A nemes-militicsi vasúti állomáshoz vezető — hasított kövel burkolt utnak kavicsos műtűt leendő átalakítása.

Előirányzott összeg 7153 frt 50 kr.  
Letendő bántópenz 370 frt.

Elkészítési határidő az átadás napjától számított 8 hét.

Ezen felsorolt munkákra vonatkozó írásbeli ajánlatok, melyekben az illető versenyző, vagyis vállalkozni kívánónak a neve, polgári állása, rendes tartózkodási helye, — továbbá az ajánlatok egysége és összes vállalati árak és pedig az utóbbiak, — egy számmal, mint betűkkel is kiírandók és a melyekben a fentebb meghatározott mennyiségű biztosíték készpénzben, vagy a budapesti tőzsdén jegyzett és névértékig terjedő árkelet szerint számított elfogadható értékpapirokban okvetlenül esatolandó és **1907. évi augusztus hó 27-ik napján délelőtt 12 órájáig** a vármegye alispánjára címezve nyújtandók be.

Versenyzők ajánlatukhoz a köfajból megfelelő és pecséttel ellátott mintaköveket, továbbá a kötő és fedőanyagokból mintaanyagot tartoznak bemutatni s amennyiben ezt elmulasztják, úgy tgyelemben nem fog vétetni.

Az ajánlatok úgy adandók be, hogy mindegyiknek borítékára a szükségesek, vagyis az ajánlattevő neve és lakhelye, továbbá amire az ajánlat tétetik és végre a bent levő bántópenz összege világosan feljegyzendők, megjegyeztetvén, hogy a kitett határidőn túl beérkező, vagy az előírt köteleket bármely tekintetben nélkülöző ajánlatok, valamint az utóajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Azok, kik a felsorolt vállalatra nyilvános szóbeli versenytárgyalás útján kívánják pályázni, kötelesek az illető vállalatra nézve fentebb kikötött biztosítékot a szóbeli árlejtést megelőzőleg lefizetni, különben az árlejtésben részt nem vehetnek.

A szóbeli árlejtés megkezdése előtt az abban résztvenni szándékozók tartoznak kijelenteni, hogy az illető vállalatra vonatkozó részletes árlejtési feltételeket és egyéb kapcsolatos előirányzati okmányokat tökéletesen ismerik, míg az írásbelileg pályázók ezen kijelentést ajánlatukban kötelesek megtenni.

A letett biztosítékot a vállalkozó a megajánlott és elfogadott vállalati összeg 10%-nak megfelelőleg kiegészíteni tartozik.

Végül megjegyeztetik, hogy a vonatkozó részletes árlejtési feltételek és egyéb kapcsolatos műszaki okmányok az államépítészeti hivatal hivatalos helyiségében a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zomborban, 1899. évi augusztus hó 9-én.

**Karácson Gyula,**

alispán.

2—1

### Karácson Gyula,

alispán.

2—1

### Pályázat tanítói állásra.

A szántovai róm. kath. népiskolánál megüresedett magyar-sokak nyelvű tanítói állásra **f. évi augusztus hó 31-ig** pályázat hirdetik. Javadalmazása: a) 400 frt készpénz a község pénztárából előleges negyedévi részletekben; b) 2 szoba és konyhából álló szabad lakás konyhakerttel; c) a másodkántori teendők végzéseért évi 200 frtnyi tiszteletdíj utólagos negyedévi részletekben az egyházmegyei nagyobb alaphól. Megkívánatik: a magyar és sokak nyelvben, valamint a kántori teendők végzésében való teljes jártasság, mi okmányokkal igazolható. A megválasztandó tartozik az állást azonnal elfoglalni, mely naptól fogva fizetése is folyóvá fog tétetni. A köllőleg felszerelt kérvények a szántovai r. k. iskolaszékre címezve főt. Maison Mihály ker. esaperes urhoz Rigyicára küldendők.

Szántova, 1899. évi augusztus hó 6-án.

**A r. k. iskolaszék.**

3—3




**CZEISEL JÓZSEF**  
gazdasági gép- és mechanikai  
műhelye, fémöntöde  
**ZOMBOR,**  
Zarándok (sóház)-utca 105. szám,  
a városnázzal szemben.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a fönnálló gazdasági gép- és mechanikai műhelyemet **valódi angol Beeston és fegyvergyári kerékpár-raktárral**

bővíttem ki. — Tudvalevő, hogy az angol és a fegyvergyári Styria-féle kerékpárok a legjobb és legkönnyebb anyagból készülnek és ennél fogva a legtartósabbak, ezért ajánlom azokat a n. é. közönség szives figyelmébe.

**Az angol Beeston-féle és fegyvergyári kerékpárok csakis nálam kaphatók.**

Továbbá ajánlom nagy **mechanikai és bicikli-javító műhelyemet,**

ahol minden munka pontosan és jutányosan eszközöltetik.  
A n. é. közönség becses pártfogását kikérve, maradtam

kittinő tisztelettel  
**GZEISEL JÓZSEF.**

12—12

1097. szám.

kg. 1899.

### Pályázati hirdetmény.

Tiszakálmánfalva községnél lemondás folytán megüresedett 2 (kettő) községi gyalogrendőri állásra ezennel pályázat hirdetik és felhívattak mindazok, a kik ezen állásokra pályázni óhajtanak, hogy a községi rendőrségről alkotott szabályrendelet értelmében felszerelt kérvényeiket, melyben feddhetlen előéletüket erkölcsi bizonyítvánnyal és egészséges testalkatukat orvosi bizonyítvánnyal igazolni tartoznak — alulírt előjárásnál **1907. évi augusztus hó 31-ik napjáig** nyújtsák be.

Kiszolgált csendőröknek, vagy igazolványos altiszteknek előny adatik.

A 24. életév betöltése és az 50 éven alóli kor, valamint a magyar nyelv szó és írásbeli, míg a német nyelvnek szóbeli tudása is megkívánatik.

A községi rendőrök járandósága egyenként évi 240 frt havi utólagos részletekben kiszolgáltatandó készpénzfizetés, teljes egyenruha és felszerelés.

Tiszakálmánfalván, 1899. évi augusztus 14.

**Weininger Mihály,** **Wurtz János,**  
jegyző. 3—1 bíró.

8—1

### Keil-féle padló-fénymáz,

Keil-féle fehér mosdóasztal-fénymáz 45 kr.

Keil-féle parkett-fénymáz 45 kr.

Keil-féle aranykeret-lakk 20 kr.

8—1

Kizárólag kapható:

**ifj. Heindlhofer Róbert**

kereskedésében, ZOMBORBAN.

5434. sz.

tkvi 1899.

### Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Vales Magdolna férj Gajdos Béláné végrehajtatónak Bánovác János végrehajtást szenvedő elleni 108 frt 13 kr tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő és Bezdánban fekvő, a bezdáni 1222. sz. betétben Bánovác Kristófné szül. Ágh Teréz és Bánovác János tulajdonánál bejegyzett A. I. 1—3. sor, 955/1., 955/2. és 956. hr. sz. jóságtestből Bánovác Jánost fele részben megillető jutalékra a C. I. sorsz. alatt Bánovác Kristóf javára bekebelezett haszonélvezeti jog sérelme nélkül 456 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1899. évi augusztus hó 24-ik napján délután 3 órakor** Bezdán községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX-ik törvényeikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bántópenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1899. évi május hó 31-én.

A zombori kir. tszék mint telekkönyvi hatóság.

**Radány Péter,**  
kir. tszéki bíró.

6269. sz.

tkvi 1899.

6269. sz.

tkvi 1899.

### Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a bezdáni takarékpénztár-részvénytársaság végrehajtatónak Pócz István és társai végrehajtást szenvedők elleni 700 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő és Bezdánban fekvő, a bezdáni 559. sz. betétben A. I. a. foglalt és Pócz István tulajdonánál bejegyzett 1. sor, 674. hr. sz. 187 □ öl kentre és 2. sor, 675. hr. sz. és 493 ö. i. sz. ház és 91 □ öl beltelekre 307 frtban; a bezdáni 707. sz. betétben A. I. a. foglalt és Pócz István tulajdonánál bejegyzett 2. sor, 8786. hr. sz. 1 h. 814 □ öl szántóra 231 frtban; és végre a bezdáni 2162. sz. betétben A. I. a. foglalt és Varga György és neje szül. Odry Julianna tulajdonánál bejegyzett 1. sor, 3484. hr. sz. 977 □ ölnyi szántóra 59 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1899-ik évi augusztus hó 28-ik napján délelőtt 10 órakor** Bezdán községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. törvényeikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bántópenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1899. évi június hó 6-án.

A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

**Radány Péter,**  
kir. trvszéki bíró.

8—1

### Unicum Drill sorvetőgépek

kizárólagos képviselőt Bács-Bodrogh megye területére elnyertem és ezekből egy **bajai,** valamint **bács-kulai, titeli és ó-becsei** üzleteimben állandóan nagyobb raktárt tartva, lehetővé tevé ezzel az azonnali leggondosabb kiszolgálást.

Az **Unicum sorvetőgépek** előnyei más vetőgépek felett ma már annyira ismeretesek, hogy azokat külön kiemelni szükségtelen, ugyanazért is azon tiszteletteljes kérelemmel fordulok az igen tisztelt gazdaközönséghez, sziveskedjék becses rendelkezéseiivel engem bizalommal felkeresni és én előre is biztosítom a leggondosabb kiszolgálásról.

Árjegyzékkel és árajánlattal szivesen szolgál

**SZÜCS ÖDÖN**

\*—17 mezőgazdasági gépgyára **Baján.**

8—1